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Informatīvais materiāls 

Uzlabota gada ienākumu deklarācija un 
deklarācijas par ienākumu no kapitāla 

pieauguma 
 
2024. gada 9. janvārī izdoti grozījumi Ministru kabineta 2018. gada 

30. oktobra noteikumos Nr. 662 “Noteikumi par iedzīvotāju ienākuma nodokļa 
deklarācijām un to aizpildīšanas kārtību” un 2024. gada 10. janvārī publicēti 

oficiālajā izdevumā “Latvijas Vēstnesis” Nr. 7 (2024/7.7). 
 

Būtiskākās izmaiņas: 

• mainīta gada ienākumu deklarācijas aizpildīšanas kārtība saimnieciskās 
darbības veicējiem, vienkāršojot to; 

• uzlabota pārskata perioda deklarācija par ienākumu no kapitāla pieauguma 
un gada kapitāla pieauguma ienākuma precizēšanas deklarācija, lai 
vienkāršotu aizpildīšanu un iedzīvotāju ienākuma nodokļa (IIN) aprēķināšanu 

iedzīvotājiem, kas veic darījumus ar virtuālo valūtu. 

 

Vienkāršāka gada ienākumu deklarācijas aizpildīšana 
 
Tā kā saimnieciskās darbības veicējiem mainījās IIN aprēķināšanas kārtība, jo 
saimnieciskās darbības izdevumiem vairs nepiemēro ierobežojumu un ir mainīta 

pašnodarbinātā valsts sociālās apdrošināšanas obligāto iemaksu uzrādīšanas kārtība 
saimnieciskās darbības ieņēmumu un izdevumu žurnālā, ir mainīta gada ienākumu 

deklarācijas D veidlapa, kā arī minētās deklarācijas D3 un D31 pielikums, samazinot 
aizpildāmo rindu skaitu un vienkāršojot to aizpildīšanas kārtību par 2023. gadu un 
turpmākajiem gadiem. 

 
Valsts ieņēmumu dienesta elektroniskās deklarēšanas sistēmā notiks automātiska 

pašnodarbinātā valsts sociālās apdrošināšanas obligāto iemaksu pielasīšana gada 
ienākumu deklarācijas D veidlapā, bet gada ienākumu deklarācijas D3 un D31 pielikumā 
būs automātiski aprēķināts ar IIN apliekamais ienākums. 

 
 

Darījumi ar virtuālo valūtu 

 
Lai atvieglotu IIN aprēķinu un deklarēšanu iedzīvotājiem, kuriem ir bijuši darījumi ar 
virtuālo valūtu un citiem kapitāla aktīviem, jo zaudējumus, kas radušies no virtuālas 

valūtas atsavināšanas, var segt tikai ar pozitīvu kapitāla pieaugumu, kas radies, 
atsavinot virtuālo valūtu, no 2024. gada deklarācijas par ienākumu no kapitāla 

pieauguma un gada kapitāla pieauguma ienākuma precizēšanas deklarācijas veidlapas 
papildinātas ar jaunām sadaļām. 
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Turpmāk darījumi ar virtuālo valūtu jādeklarē atsevišķi no pārējiem darījumiem, un 
Valsts ieņēmumu dienesta elektroniskās deklarēšanas sistēmā, aizpildot deklarāciju par 
ienākumu no kapitāla pieauguma vai gada kapitāla pieauguma ienākuma precizēšanas 

deklarāciju, tiks nodrošināts automātisks IIN aprēķins. 
 

 
 

Valsts ieņēmumu dienests 

Materiāls sagatavots: 11.01.2024. 

Atsauksmes par materiāla kvalitāti vai priekšlikumus tā uzlabojumiem priecāsimies saņemt Valsts 

ieņēmumu dienesta elektroniskās deklarēšanas sistēmas sadaļā “Sarakste ar VID”. 


